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校長 下吉 靖孝

２学期が始まり静寂だった学校に子供たちの明るい声が聞こえてきます。コロ
ナ禍の中ですので，マスクを着用，ディスタンスを確保，大声を出さないなどい
ろいろな命を守る決まりがある中ですが，久しぶりの再会に楽しそうに話す様子
が印象的でした。
さて，２学期は，一番一年で過ごしやすい時期です。ですので，勉強はもちろ

ん，運動会や学習発表会，集団宿泊学習，陸上記録会など様々な行事もあります。
コロナ対策に十分に注意しながら，いろいろなことにチャレンジして成長してほ
しいと思います。
なお，運動会の参観ですが，本年も人数を制限して一

家族２名までとなっております。地域の方々には，申し
訳ありませんがご理解をよろしくお願いします。
話は変わりますが，みなさん，ＧＩＧＡスクールとい

う言葉を，よく聞くことがあるかと思います。簡単に申
しますと，タブレットを全児童一人一台所有し，授業等
の中で活用していく取組みです。例えば，インターネッ
トに繋ぎ辞書代わりに使うことから，写真を撮って絵画
の構図の補助にしたり（図工），雲を比較（理科）した
り，また，タブレットに自分の考えを記入し電子黒板に
みんなの考えを映し出し，それをもとに話し合いをする
など様々です。初等教育における基本的な教育内容を昔
は，「読み，書き，そろばん」と言っていましたが，今
は，「読み，書き，そろばん（計算力），ＩＣＴ（情報通
信技術）」と言われています。
現在町教育委員会では，家庭へタブレットを持ち帰れ

るシステムを検討中です。学校と家庭間でのリモート授
業や担任や学校からの連絡・宿題等紙ではなく，タブレ
ットを使ってできるようになっていきます。考えを整理
したりまとめ記録したりするノートや鉛筆等の文房具の
ようなアイテムとしてタブレットを上手に使いこなせ
るように，進めていきたいと思っています。

１ 金
身体計測・視力検査（高）

11 月
家庭学習チェック週間～17日

陸上記録会練習 町家庭学習強調週間～16日
４ 月 身体計測・視力検査（中） 13 水 宿泊学習（５年 国立大隅青

５ 火
身体計測・視力検査（低） 少年自然の家）～14日
陸上記録会練習 15 金 秋の一日遠足

６ 水 陸上記録会練習 宿泊学習休養措置日
町陸上記録会（５・６年生） 28 木 大隅地区研究協力校研究公開

７ 木 ※ ｼﾞｬﾊﾟﾝｱｽﾘｰﾄﾄﾚｰﾆﾝｸﾞｾﾝﾀｰ （道徳）※ 会場：大崎小
※ 予備日 ８日（金） ※ 10月９日(土)の PTAわくわく大崎っ子フ

９ 土 コミュニティの日 ェスティバル・PTAふれあいバザーは延期
大崎ピカレンジャー大作戦 （延期日は未定）となりました。

※ 下校時刻は各学級通信でご確認ください。

児童数：３０４名

住所：曽於郡大崎町假宿９１０

電話：０９９－４７６－００２７

F A X：０９９－４７６－３１８９

ホームページ：「大崎町」ＨＰ内に掲載

【運動会の練習】

【タブレットを使った学習】

【職員による評価（抜粋）】
１:達成できなかった ２:あまり達成できなかった ３:だいたい達成できた ４:十分

評 価 項 目 1学期
人権教育を基盤とした学校経営 2.8
基礎的・基本的な知識及び技能確実な習得「共通実践事項」に基づく授業改善 3.0
「主体的・対話的で深い学び」の視点からの授業改善 2.7
ＩＣＴの積極的な活用 3.3
読書活動の充実（年間100冊読破） 2.7
「家庭学習強調週間」の啓発と取組の充実 3.0
「学校たのしぃーと」，「心のアンケート」によるいじめの早期発見 3.2
運動の場の工夫 2.8
手洗い，うがい，マスク着用，「３密」を避けるなど「新しい生活様式」の指導 3.2

【保護者評価】 有効回答数76.7％ １:不十分 ２:やや不十分 ３:おおむね満足 ４:十分満足
１ 学校経営
観点 番号 評 価 項 目 令和２年度３月 1学期

１ お子さんは，毎日喜んで登校し，満足して下校していますか。
あ 3.34 3.30
か ２ 学校は,不登校・いじめ問題の積極的解消と防止に努めていますか。
る 3.11 3.10
く ３ 学校は,基本的生活習慣を身に付けるため，家庭と連携して適切に指導して

いますか。（「大崎の子の一日」「大崎の子の身なり」） 3.20 3.16
か ４ 学校は，分かる授業を実践し，子供に確かな学力を身に付けさせていますか。
し 3.14 3.15
こ ５ 学校は，家庭学習の充実のために，適切な宿題や週末・休業中の課題など必要な
く 指導・手立てを行っていますか。 3.18 3.19

６ 学校は，むし歯治療の勧めなど，健康の保持・増進に積極的に取り組んでいます
た か。 項目変更 3.42
く ７ 学校は，新型コロナウィルス感染拡大防止に積極的に取り組んでいますか。 3.20
ま 3.29
し ８ 学校は，安心・安全な学校づくりのために，学校施設の点検・修繕や環境整備に
く 力を入れていますか。 3.10 3.15

９ 学校は，運動の楽しさを味わわせ，運動の機会を増やすために，体育の授業や朝
の体力つくり，体育的行事（運動会等）を工夫していますか。 3.26 3.27

つ 10 学校は，学校だよりや週報等で教育方針や学校の様子などを積極的に説明紹介し，
な 保護者や地域に信頼される学校づくりに努めていますか。 3.22 3.28
ぐ 11 学校は，積極的に教育相談活動に取り組み，気軽に相談しやすい機会を設けてい

ますか。（教育相談等） 3.21 3.22

２ ＰＴＡ努力目標
努 力 目 標 評 価 項 目 令和２年度３月 1学期

１ 家庭教育の充実 ⑴ 家庭で子どもとふれあう時間の確保に努め
○ 基本的生活習慣の育成，一家団欒 ていますか。 3.18 3.13
のある家庭環境の醸成に努めよう。 ⑵ あいさつ・返事，お手伝いなど，基本的な

しつけを行っていますか。 3.18 3.16
２ 健康の保持増進と安全の確保 ⑶ むし歯予防に努めるとともに，速やかにむ
○ 子どもの心身の成長を促す生活環 し歯治療を行いましたか。 3.34 3.33
境づくりに努めよう。 ⑷ 「早寝，早起き，朝ごはん」を実践してい

○ 学校・地域における子どもの安全 ますか。 3.36 3.44
を守る取組に努めよう。 ⑸ お子さんは，歩いて登下校していますか。

2.77 2.70
３ 会員の資質向上と組織の活性化 ⑹ ＰＴＡ総会，学級ＰＴＡ，授業参観に参加
○ 会員として，進んで活動に参加し， しましたか。 3.04 3.06
交流を深めることで見識を高めよう｡ ⑺ 愛校作業やＰＴＡ専門部の活動に参加しま

したか。 3.02 2.90
４ 家庭学習の習慣化と読書活動の推進 ⑻ 保護者の見届けと励ましによる家庭学習の
○ 子どもの家庭学習の習慣化と読書 習慣化に努めていますか。 2.93 3.00
習慣の形成に努めよう。 ⑼ 「９時オフ」など，テレビ・ユーチューブ

などの動画視聴やゲームに家庭でルールを 3.03 3.04
設けていますか。

※ 裏面へ



【保護者評価について】
概ね良い評価を得ていますが，3.0を下回っている項目が２つあります。１つは，

「⑸歩いて登下校」です。これは，学校から１ｋｍ以内は歩いて登校することにつ
いてお願いします。２つ目は，「⑺愛校作業やＰＴＡ専門部の活動への協力」です。
これはコロナの影響で活動自体がなかったことがあると思いますが，「できる人が，
できる時に，できることを」を合い言葉に子供たちのために活動していきましょう。
「⑼『９時オフ』など，家庭内ルール」については，携帯スマホ使用ルール１０

か条の「我が家のルール」について提出していただきましたが，引き続き今後もご
家庭での取組をお願いします。

【保護者評価（自由記述）】
保護者の皆様から頂きましたご意見・ご要望について，学校としての考えは次の

とおりです。学校経営に関する保護者評価の結果も踏まえ，来年度の学校経営に生
かしてまいります。
また，学校・学級経営についていただきました感謝や励ましのお言葉を励みに，

今後さらに全職員一丸となって，教育活動の充実に取り組んでまいります。

番号 主な意見・要望等 回 答

＜安全面に関して＞ 車両の乗り入れについては，児童の安全確保のためお願い
・ 保護者が安心できるような学校生活を送れるように力を入れの文書を配布したところです。災害等の緊急事態については，
てほしい。 状況を判断して対応して参ります。
・ 未だに教職員の駐車場へ入れる保護者の車があるように思い

１ ます。許可証なしは危ないです。 ご指摘の通り下校後の安全面でご心配な面があるようです。
・ 大雨や強風のときなど送る場合，できるだけ安全で校内に近家庭との連携を図り，児童の安全指導に努めます。
いところまで送りたいのですが，そのようなときは校庭を開放
してもらうことはできないのでしょうか。
・ 下校時に役場の駐車場で追いかけっこをしている児童をよく
見かけます。車の周りをすり抜けて飛び出したりしていて危な
いです。

毎日私服は大変なので，制服にしてほしいです。 以前ＰＴＡでアンケートをとり，標準服を検討した経緯が
２ あります。その際は標準服採用には至りませんでした。昨年度

もＰＴＡ総務委員会で話題にしました。必要性について今後も
検討していきます。

３ 学校の洋式トイレの進捗はどうでしょうか。 夏休み中に本校舎，外トイレ，プールトイレの洋式化工事を
行いました。各箇所和式を１箇所ずつ残してあります。

学校が子供にとってよい教育の場となるために職員の方々 が心 お心遣いありがとうございます。定時退校日（金曜日）健
４ 身共に健やかであることは欠かせません。ぜひ，学校として職場康診断，相談体制等，職員の健康・安全面について対応してい
及び職務の最適化，心のケアなど，職員の方が気持ちよく働けるるところです。
ような環境を整えていってください。

５ 特別支援学級の児童については新担任にある程度情報を引継し 引継は行っていますが，不足な点があるかもしれません。
てほしいです。 何か気になる点がありましたら，遠慮なくご相談ください。

＜新型コロナウィルス感染症に関して＞ 新型コロナウィルス感染症については，変異株の広がり等，
・ コロナ禍に対応するような柔軟な取組やご判断を期待したいまだまだ懸念される状況がが続いています。感染症対策を行
です。 いながら児童の学習が確保できるよう努めて参ります。

６ ・ 感染予防に努めていただき，ありがとうございます。熱中症 なお，体育時や外で走って遊ぶ場合は原則マスクをはずす
予防に努めながら外で遊べる時間を増やしてほしいです。 指導をしております。
・ 体育等の運動時や外遊びのときのマスクは熱中症が心配です。
・ ＰＴＡ専門部の会は，出席を控えたいです。
・ 今年は運動会，学習発表会，宿泊学習等，なるべく縮小なく
できたらいいです。

番号 主な意見・要望等 回 答

７ ファイルに提出プリントを入れても先生に届かないです。回収 学校での学習，学習準備，家庭学習について保護者の皆様
がうまくできていないように思います。 と連携を今後も図り，子供たちの学習が定着していけるよう

努めて参ります。学習のきまりや内容については，学級通信

８ 漢字の書き順があっていないことが多く，家で教えてもまた同等で発信していきますのでご覧いただき，ご意見等がありま
じ書き方をするので最初でしっかり書き順を教えてほしいです。 したらご相談くださるようお願いします。

＜家庭学習推進委員会について＞ 学力向上が課題であることから，学校での学習指導ととも
各家庭のそれぞれの考え，やり方もあるかと思うので，皆さんに家庭での学習が充実するようにすることが課題です。家庭

９ の前で発表し，共有はしなくてもよいのではと思います。やりた学習推進委員会では，家庭学習強調週間での取組を振り返り，
い方はやればいいし，自分の子供は合わないと思う方はしなくて課題を共有することで充実した話し合いになっています。学
もよいと思います。 校としても大変参考になっています。ご理解くださるようお

願いします。

評価項目がどの質問も毎回同じです。先生方が日々 思っている 評価については客観的なものになるよう項目を検討し，学
ことや現場で起きている問題を項目に入れるなど（ＰＴＡ目標も）期毎に比較ができるようにしています。不登校等の生徒指導
を行ってほしいです。 上の問題は，関係機関にも相談しますが，保護者の評価をい

10 ただくためのものですのでつけにくい項目もあるとは思いま
不登校の件数やいじめの問題等，何も情報がいただけない中ですが，自分の子供への学校の対応をもとに評価していたけれ
は回答，評価ができません。デリケートな事案なので，別な機関ばありがたいです。
（コミュティスクール）等で評価を受けた方がよいのではないか
と思います。

行事等，土・日で行ってもらえると参加しやすい。 ＰＴＡ行事では休日に開催のものもありますが，学校行事
11 は現在運動会のみです。どのような行事を希望されるのか具

体的にご意見をくださるとありがたいです。

＜交通立しょうについて＞ 毎回，朝のお忙しい時間にご協力いただきありがとうござ
12 朝は都合が悪い方のために下校時間にもするなど，参加しやすいます。下校時刻の指導も必要と考えますので，総務委員会
い工夫をすべきではないでしょうか。下校時の交通ルールの悪さ等で検討します。
も目につきます。

多くの保護者が子供の学校内での活動にもっと興味を持ち，行 学校としては，多くの保護者が来校し，子供たちの成長を
13 事などに積極的に参加するように促した方がよいと感じます。 みていただくことを望んでいます。広報の仕方や内容等を工

夫改善し行ってみたいと思えるような行事に努めてまいりま
す。参観については，コミュニティーの日，県民週間等でも
案内しておりますが，現在はコロナ対策で来校を制限してお
りますので，改めてご連絡いたします。

○ 教育相談では，子供のことを理解してくださっていることが実感でき，とても安心し，先生からのアドバイス ありがとうご
もあり，とても有意義な時間でした。 ざいます。あた
○ 熱中症対策等，子供たちのために対処してくださっていると聞き，ありがたいと思うことでした。家庭の状たかい言葉を励
況仕事の状況によりできないことがあるので，その点は申し訳ないです。 みにこれからも
○ 毎日の生活記録を子供につけさせ，子供と１日の振り返りをするきっかけになっています。先生も週末一人取り組んで参りま
一人にコメントくださり，ありがたいです。 す。
○ テスト毎に平均点，全体的にできていたところの指示。個々 にはコメントもあり，とても一生懸命してくだ
さっていることが伝わります。
○ 健康診断結果のお知らせに加え，今年は成長曲線等の配布も個々 にあり，大変な作業だったと思います。あ
りがとうございます。

８月21日（土），１年保護者の古屋敷さん（アズマ建設
の方々)が樹木の伐採をボランティアでしてくださいま
した。校門付近，アスレチック付近が整然となりました。
ありがとうございました。


